



## ВПЕРЕД С ВЕЛИКИМ ПОРУЧЕНИЕМ

ПРАЗДНОВАНИЕ **50-ЛЕТИЯ** ЛОЗАННСКОГО ДОГОВОРА

7-14 ЯНВАРЯ 2024 Г.



This year's Week of Prayer material was coordinated by the Theology and Dialogue Commission of the Italian Evangelical Alliance.

Молитвенный материал в этом году был подготовлен Комиссией по теологии и диалогу Итальянского евангелического альянса.

Фотографии предоставлены архивом Центра Билли Грэма и загружены с сайта Лозаннского движения здесь.

Слева направо, сверху вниз: фото 1: (л-р) Епископ Фесто Кивенгере, епископ А. Джек Дейн, Билли Грэм, Уорвик Олсен и Пол Литтл отвечают на вопросы во время пресс-конференции на Международном конгрессе по всемирной евангелизации, 17 июля 1974 года; фото 2: "Подписание Соглашения: Епископ А. Джек Дейн и Билли Грэм ставят первые подписи под Лозаннским пактом на Первом конгрессе, 25 июля 1974 года"; фото 3: "Первый конгресс начинается: Участники прибывают на Международный конгресс по всемирной евангелизации (Лозанна-74) во Дворец Болье в Лозанне, Швейцария"; фото 4: "Пленарная сессия: Журнал ТІМЕ называет Лозанну 1974 года "грозным форумом, возможно, самой масштабной встречей христиан, которая когда-либо проводилась". Здесь участники слушают докладчика на одном из пленарных заседаний в большом актовом зале. фото 5: Люди в кабинках в задней части зала переводили каждое пленарное заседание в Лозанне на шесть официальных языков конгресса: немецкий, индонезийский, японский, французский, испанский, китайский; центральное изображение: Лозанна 1974 г. Логотип.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ МОЛИТВЕННАЯ НЕДЕЛЯ 2024 Г.

#### Введение

«Всегда радуйтесь в Господе», — пишет апостол Павел в послании к Филиппийцам. Также: «Кротость ваша да будет известна всем людям!» Действительно есть чему порадоваться. Евангелие можно проповедовать и демонстрировать практически в любой точке мира. Значит ли это, что нам не на что жаловаться или беспокоиться?

Да, нас тоже многое может волновать: упадок церкви в Европе, раскол общества, изменение климата, непрекращающийся поток беженцев, нравственное падение и т. д. Как просто порадоваться?

Ответ Павла ясен: Господь близко. То есть мы никогда не одиноки в этом мире! Когда Иисус давал своим ученикам Великое Поручение, Он обещал им, что будет с ними до скончания века. Это также означает: Он грядет! Он не далеко. Его Царство прорвется.

Поэтому он продолжает: «Не заботьтесь ни о чем, но со всякою молитвою и благодарением предъявляйте свои просьбы к Богу во всяком положении. И мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе». (к Филиппийцам 4:6,7)

Действительно очень! Евангельские христиане — это люди благой вести, и мы обязательно поделимся вестью о спасении только через веру в Иисуса Христа, и мы стремимся сделать учеников из всех народов. Вот почему они также являются молитвенными воинами. В семье евангельских христиан эти 50 лет Лозаннского движения научили тому, что мы не можем свидетельствовать об Иисусе Христе без силы Святого Духа.

Давайте возьмемся за руки и будем молиться на местном, национальном, региональном и континентальном уровне, чтобы эта сила удерживала нас рядом с Господом, помогала нам всегда радоваться Божьей работе в нас и через нас и продолжать делать совершенных учеников, живущих как Иисус. Не до тех пор, пока мы не закончим работу, а до тех пор, пока не вернется Иисус.

#### Много благословений!



Конни Мейн Дуарте и Ян Весселс Генеральные секретари EEA

# ВПЕРЕД С ВЕЛИКИМ ПОРУЧЕНИЕМ Празднование 50-летия Лозаннского договора

Лозанна отметила евангельский мир всемирным конгрессом по евангелизации (1974 г.), изменившим ход современной евангелизации. В нем приняли участие 2700 человек из более чем 150 стран, что привело к проведению конференции исторического значения. Это было одно из мест встречи и перезагрузки евангельских христиан всего мира. Лозанна также запустила «движение», которое развивалось и продолжалось посредством серии конференций, документов и двух последующих конгрессов (Манила, 1989 г., и Кейптаун, 2010 г.), а четвертый Лозаннский конгресс запланирован на 2024 год в Сеуле, Корея. Наконец, Лозанна говорит о «духе», который рождается из целостной и ориентированной на сотрудничество миссионерской работы.

Одним из плодов Лозаннского договора является провозглашение евангельской веры, ставшей ориентиром миссионерской деятельности евангельских верующих в мире. 50 лет спустя эта Международная Молитвенная Неделя Европейского Евангелического Альянса дает нам возможность пересмотреть это соглашение с желанием придать импульс евангельскому движению и усердие к миссионерской работе. С тем же «духом» смирения и покаяния, который характеризовал Лозаннский договор, мы хотим молиться и посвятить себя общей миссии, чтобы откликнуться на великое миссионерское поручение Господа Иисуса, вновь пересмотрев статьи, составляющие Лозаннский договор.

Текст Лозаннского договора находится здесь: <a href="https://www.allianss.ee/dokumendid-2/lausanne%e2%80%99i-leping-1974/">https://www.allianss.ee/dokumendid-2/lausanne%e2%80%99i-leping-1974/</a> https://lausanne.org/content/covenant/lausanne-covenant#cov

#### Другие источники здесь:

Джон Стотт, Изложение и комментарий к Лозаннскому договору: <a href="https://lausanne.org/content/lop/lop-3">https://lausanne.org/content/lop/lop-3</a>

M.S. Dahle, L. Dahle, K. Jörgensen (edd.), *The Lausanne Movement. A Range of Perspectives* (Oxford: Regnum Books, 2014).

Материалы для Международной Молитвенной Недели в этом году были собраны Комиссией по теологии и диалогу Итальянского Евангелического Альянса. Он содержит размышления над статьями Лозаннского договора, молитвенные темы и свидетельства. Программа здесь:

День 8: Вперед с великим поручением, из Лозанны 1974 г. в Сеул 2024 г.

# ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ МОЛИТВЕННОГО СОБРАНИЯ НА МОЛИТВЕННОЙ НЕДЕЛЕ

Многие местные общины в Европе используют эту **Молитвенную Неделю** как возможность организовать совместные молитвенные собрания, о которым мы хотели бы поощрять. Вот несколько советов, которые следует учитывать при планировании:

- 1. Пожалуйста, убедитесь, что ВСЕ евангельские общины приглашены и включены в ваши молитвенные собрания.
  - 1.1. Прилагайте особые усилия, чтобы достичь общин иммигрантов.
  - 1.2. Есть ли поблизости цыганские общины, которые вы могли бы пригласить?
  - 1.3. Включение всех делает ваше единство богаче и разнообразнее.
- 2. Посещение разных мест всегда приносит больше удовольствия, не забывайте и о небольших местах.
  - 2.1. Каждое место отличается и добавляет красок единству.
- 3. Как вы можете практически выразить большое разнообразие вашей страны?
  - 3.1. Открытость, создание пространства добавляет единству неожиданные перспективы.
- 4. Является ли ваше мероприятие благоприятным для молодежи и привлекает ли оно молодых людей?
  - 4.1. Мы призываем вас разрешить молодым людям участвовать и даже помочь вам с планированием и подготовкой. Единство между поколениями особенно важно для церкви.
- 5. Будьте изобретательны в планировании молитвенного собрания.
  - 5.1. Убедитесь, что это актуально и интересно.
  - 5.2. Дважды проверьте, чтобы молитва покрывала большую часть времени.
- 6. Мы рекомендуем вам учитывать гендерный баланс. Позвольте мужчинам и женщинам работать вместе, чтобы создать программу, которая поможет выразить разнообразие.
- 7. Помните о будущем. Представьте, что это событие растет с годами. Как бы вы могли провести молитвенное мероприятие в этом году, чтобы вернуть людей и их друзей вместе с ними?

#### Содержание

День 1: Празднование Троицы (статья 1)	6
День 2: Доверие и подчинение Слову Божьему (статья 2)	8
День 3: Иисус Христос, единственный и неповторимый (статья 3)	10
День 4: Распространение евангелия во всей его полноте (статьи 4 и 5, 10 и 11)	12
День 5: Вместе на миссионерском поле (статьи 6-9)	14
День 6: Цена ученичества и миссионерской работы (статьи 12 и 13)	16
День 7: Терпеливая последовательность (статьи 14 и 15)	18
День 8: Вперед с великим поручением, из Лозанны 1974 г. в Сеул 2024 г.	20

## День 1: Празднование Троицы (статья 1)

#### Чтение Библии

«Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа» (от Матфея 28:19).

## Вера в Троицу.

Поскольку вероисповедания древней церкви верны Слову Божьему, Лозаннский договор начинается со статьи, в которой миссионерская работа рассматривается как план Триединого Бога. Бог есть Отец, Сын и Святой Дух. Лозанна формулирует не новое религиозное движение, а библейскую, апостольскую и историческую христианскую веру, раз и навсегда переданную святым (Иуды 1:11) и основанную на вероисповедании о Троицы. Посвящение миссионерской работе органически связана с общим исповеданием веры в Бога-Отца, Творца земли и неба; в Бога-Сына, пришедшему в лице Иисуса Христа, истинного человека и истинного Бога, Спасителя и Господа мира; в Бога Духа Святого, дающего жизнь, сохраняющего и обновляющего ее. Миссионерская деятельность — это гораздо больше, чем просто «деятельность», отделенная от вероисповеданий. Она является неотъемлемой частью христианской веры, признающей, что Бог — это тот, кто явил Себя в Писании. Если миссионерская деятельность не начнется с этого, она может закончиться стремлением к религиозному движению или гуманитарному проекту. Но это не христианская миссионерская работа.

## Миссионерская работа, подпитываемая верой в Троицу.

Как проявляется миссионерская работа, основанная на вере в Троицу? Во-первых, это верный и послушный ответ на Божью миссионерскую работу для мира. Прежде чем мы стали миссионерами, Бог был миссионером. Он Отец, Который так возлюбил мир, что отдал Своего Сына, чтобы каждый верующий мог стать частью Его народа силой Святого Духа. Поэтому всякий, кто верит в Него, не может ответить на Его миссионерскую работу иначе как миссионерской работой. Божья миссионерская работа предшествует, активизирует и направляет нашу миссионерскую работу. Во-вторых, миссионерская работа — это личный ответ, но всегда связанный с Божьим народом. В миссионерской работе нет «фрилансеров» или одиночек: все мы откликаемся на Божье миссионерское поручеуние членами семьи и делаем это частью народа. Как миссионерство Сына не совершается в одиночку, без премудрости Отца и Святого Духа, так и миссионерство церкви, питаемой верой в Троицу, есть всегда коллективное, церковное дело, в котором участвуют верующие, принадлежащие к одному народу Божию.

### Благодарение

Мы благодарим Тебя, Триединый Бог, за то, что Ты Бог миссионерской работы, Который идет впереди нашей миссионерской работы и направляет, поддерживает и исправляет ее, когда она идет в неправильном направлении. Мы благодарим Тебя за то, что Ты являешься главным гарантом миссионерской работы.

### Свидетельство

Мы просим, чтобы Ты простил нас, если мы проигнорировали призыв и не ответили Богу миссионерской работы из-за тусклой, прерывистой и вялой приверженности или если нами двигало желание «сделать это», не осознавая нашу зависимость от Триединого Бога.

## Молитвенные просьбы

Наша миссионерская работа может быть «анонимной», но пусть она несет на себе печать Отца, Сына и Святого Духа.

Чтобы в этом мире, где у многих есть своя «миссионерская работа», наша работа чтила бы Тебя и слушалась Тебя, чтобы люди уверовали в Иисуса Христа и спаслись.



Леонардо Де Кирико, Комиссия по теологии и диалогу Итальянского Евангелического Альянса

## День 2: Доверие и подчинение Слову Божьему (статья 2)

#### Чтение Библии

«В сердце моем сокрыл я слово Твое в сердце мое, чтобы не грешить пред Тобою.» (Псалтирь 118:11); «Откровения Твои я принял как наследие на веки, ибо они веселие сердца моего.» (Псалтирь 118:111)

Мы живем в обществе, которое подталкивает людей к самореализации и успеху любой ценой. В результате люди вынуждены полагаться только на себя, не желая подчиняться никакому суждению, поскольку их мысли и воля станут единственным указателем, направляющим их действия. Поэтому современные христиане должны быть осторожны, чтобы их не увлекла господствующая культура, и должны понимать важность доверия Слову Божьему и подчинения ему. Лютер мог сказать: «Я застрял в Писании, и моя совесть находится в плену у Слова Божьего.» А как же мы? Почему мы должны полагаться на Слово Божье и подчиняться ему?

Лозаннский договор говорит о евангельской вере всех времен. Во-первых, мы должны признать, что Божье Слово — это прекрасное любовное письмо, которое Бог оставил человеку, чтобы он мог познать Его: это высший источник Божьего откровения. Это высший авторитет в вопросах веры и жизни, и единственная надежная опора жизни. Более того, Слово Божье является источником нашего спасения. Иаков сказал: «Восхотев, родил Он нас словом истины, ...» (Иакова 1:18).

Кроме того, Слово Божие оберегает нас от искушения, и лучший пример мы видим в самом Иисусе, который на искушение дьявола ответил словами: «Написано!» Псалом 118:11 побуждает нас хранить Слово в сердце, чтобы не грешить, и тот же 118-й Псалом говорит, что Божье Слово есть наше наследие и веселие.

Таким образом, нас поощряют смириться перед Словом Божьим, зная, что сделать это непросто. Иногда наша жизнь настолько сложна, что нас трудно научить. Во-вторых, наша плоть бросает вызов и отказывается слушать Писание в послушании. Вместо этого он хочет сдаться самому себе. Нас, христиан, призывают с кротостью подходить к этому драгоценному Слову, проводя время с Богом, где нас как учеников или наших сердец можно научить (Исаия 50:4), очистить и подготовить к принятию Слова, которое, насажденным в наши сердца, принесет плод, сможет спасти нашу душу и обновить наш разум (Иакова 1:21; Римлянам 12:2).

Но как нам показать, что это Слово важно для нас? Становясь «исполнителями» Слова. Иаков призывает нас не делать ложного удовлетворения от свидетельства Писаний (Иакова 1:22), но, делая по этому верному руководству, мы укрепляемся в истине, пребывая в Слове. Так и пресвитеры церкви, твердо утвердившись в этом Слове истины, разумеют увещевать согласно здравому учению и убеждать противящихся (Титу 1:9).

Как возлюбленные дети, мы хотим найти свое веселие в Слове, мы хотим думать о нем день и ночь, мы хотим любить его всем сердцем. Мы принимаем это Слово смиренно, готовы слушать и повиноваться. Мы тоже можем сказать вместе с Лютером: «Вот я! Боже, помоги мне!» Аминь.

## Благодарение

Мы благодарим Тебя, Господь, за то, что Ты вдохновил свое написанное Слово, за то, что Ты сохранил его и распространил по всему миру, за то, что оно может быть светом, освещающим путь веры. Мы благодарим Тебя за Христа Иисуса, Слово, ставшее плотью, подтверждающее написанное Слово.

#### Свидетельство

Прости нас, Господь, если мы поставили наше слово перед Твоим Словом.

Прости нас за то, что мы приспосабливаемся ко многим словам мира и бунтуем против Твоего Слова.

## Молитвенные просьбы

Когда мы осознаем, насколько драгоценно это Слово, мы просим Бога удалить наш грех и серу, которая забивает наши уши и мешает нам слышать истину.

Давайте будем смиренными и кроткими, чтобы слушать Слово, и обильными в послушании.



Дарио Де Крещенцо и Кристиан Каредду, Итальянская Академия Богословия

# День 3: Иисус Христос, единственный и неповторимый (статья 3)

#### Чтение Библии

«Нет ни в ком другом спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись». (Деяния 4:12)

Мы живем в мире, отмеченном религией, вопреки тому, что вы могли бы подумать. В Лозаннском договоре говорится, что каждый имеет «некоторое знание о Боге», а апостол Петр говорит о «спасении». Поэтому неправильно думать, что человек чужд Богу. Скорее, у него есть определенное знание о Боге, которое было подавлено, а не обращено в поклонение. Мы обманываем себя, что можем справиться с этим сами. Но вопрос остается во всей его трудности: как спастись?

### Трагически пропавшие.

Какая бы свобода ни обитала в наших умах, мы заблудшие люди. Погибель — значит быть разоблаченным под гневом Божьим и не найти выхода. Между человеком и Богом существует непреодолимая пропасть. Какую бы исправительную работу ни можно было вообразить, она окажется недостаточной. Существует пропасть между человеческими оправданиями и спасением. Нам нужно реальное решение. Нужны совершенно иные отношения между Богом и человеком, оставляющие в стороне иллюзию о возможности успешного использования предполагаемых человеческих способностей. Пропавшим нужен Спаситель. Человеческие исправления ни к чему не приведут. Иисус Христос уникален. Даже если преклонение перед всеми является широко распространенной тенденцией и некоторые стоят перед Ним, драма человеческой погибели продолжается.

## Уникальное решение.

В первом веке церкви против исключительности евангелия возникли различные формы синкретизма. Но церковь продолжала проповедовать, что «ни в ком другом нет спасения» даже в культурно приемлемом контексте в соусе других категорий. Некоторые методы проповеди евангелия могли измениться, но такое разнообразие сконцентрировано в единственном содержании и единственном Спасителе («один Спаситель и одно Евангелие»). На данный момент, как будто все остальное должно быть принято во внимание. Чем больше вы включаете всего, тем современнее вы становитесь. Даже не приходило в голову, что спасение необходимо. Но как бы ни отличалось ваше мышление, вопрос о грехе остается («Все мужчины и женщины погибают из-за греха»). Мы все оставили познание Бога, задушив истину. Слава Богу, что Он дал единственного и достаточного Спасителя. Я хочу поклоняться Ему сейчас еще до того дня, когда все должны будут это делать. Сегодня день веселия, но будет и день горечи.

#### Благодарение

Мы благодарны Богу за то, что библейское откровение не скрывает более глубоких вещей человеческого существования и не позволяет нам разочароваться из-за собственной

важности. Мы благодарны Богу, потому что библейское откровение указывает на необходимость истинного спасения и не удовлетворяется частичным спасением. Мы благодарны Богу за то, что библейское откровение провозглашает достаточного Спасителя и не уменьшает спасение к псевдоспасению.

#### Свидетельство

Мы смиряем себя, потому что не всегда понимаем драму человеческой погибели перед Тобой.

Мы каемся, потому что не всегда видим трагедию тех, кто живут вне Твоего завета. Просим прощения, потому что мы не всегда осмеливаемся занять четкую позицию в отношении единственного Спасителя, Иисуса Христа.

## Молитвенные просьбы

Чтобы в нашей церкви больше осознавали пропадание людей, живущих вне завета, и получить искреннее усердие проповедовать Евангелие.

Обучать людей, чтобы они знали, как проповедовать евангелие культурно-специфическим образом и по доступным каналам.

Чтобы люди поняли, что Господь Иисус есть единственный посредник между Богом и человеком.



Пьетро Болоньези, Институт Евангельского Обучения и Документации

## День 4: Распространение евангелия во всей его полноте (статьи 4 и 5, 10 и 11)

#### Чтение Библии

«Дух Господа Бога на мне, потому что Господь помазал меня. Он послал меня благовествовать нищим, исцелять сокрушенных сердцем, проповедовать пленным освобождение и узникам открытие темницы, возвещать год благоволения Господня» (Исаия 61:1,2 СЕВ).

Удивительная благодать, которая спасает и освящает, приводит нас к новому типу сообщества мужчин и женщин, которые отождествляют себя с учениями и практикой Иисуса Христа, называя Его Господом и Спасителем. Бог призывает нас также быть соучастниками в проповеди Его благой вести, быть Его учениками на этом жизненном пути. Именно на этом пути мы можем рассказать другим о нашей изменившей жизнь встрече с Воскресшим, показав, что ученичество — единственная альтернатива, которая примиряет нас с Богом, ближним и всем творением, будучи свободным от самонадеянности, эгоизма и привязанности к испорченной системе ценностей.

Радостная надежда на Царство, провозглашенная Иисусом, также дает нам новый взгляд на то, как пройти этот путь вперед. Наше призвание далеко не праздное ожидание, а скорее воплощение принципов любви и справедливости нашего Господа, ответственное исполнение их и участие в искупительной работе Его, который делает «все новым» (Откровение 21:5). Если мы научимся осознавать потребности окружающих нас людей, если мы знаем, как быть дружелюбными и приветливыми, если мы заботимся о тех, кто изгнаны из общества, тогда мы можем быть уверены, что находимся на правильной стороне истории (от Матфея 25:35-40). Для всего этого Бог дал нам творческий дар, чтобы мы могли научиться общаться и приспосабливаться к тому времени и месту, где мы находимся. В этих динамичных отношениях между евангелием и культурой полезно помнить, насколько Писание побуждает нас с нетерпением искать новшества в наших принципах, без которых мы, безусловно, перестанем соответствовать нашему контексту. И наоборот — если Дух свободен действовать в нас, то мы имеем силу «все тщательно испытывать и крепко держаться добра» (1-е к Фессалоникийцам 5:21), различать правду и добро, в соответствии с глубоким изменением, которое ведет к новому способу ведения дел (к Римлянам 12:2).

Сказанное до сих пор заставляет нас задуматься о важности «быть готовыми свидетельствовать о [нашей] надежде» (1 Петра 3:15), ободряя мужчин и женщин готовиться к ответственному делу, к которому их призвал Бог. Все это требует ясного понимания нашей веры, которая должна быть основана на Писании, и в то же время способности распознавать историческую и богословскую подоплеку наших традиций, используя разум и имея в виду наш опыт по водительству Духа. Только с этой точки зрения мы можем ожидать, что наши сообщества смогут целостно делиться евангелием.

### Благодарение

Боже наш, славим Тебя, что Ты любящий и справедливый, что Ты проявил Свою удивительную милость, приняв нас среди Своего святого народа. Мы просим прощения за все те случаи,

когда мы позволяли нашей гордыне и предубеждениям препятствовать нашему приобщению и стоять на пути верного свидетелья Твоего евангелии. Мы благодарим Тебя за надежду, которую Ты вложил в наши сердца, за живое и действенное Слово, которое Ты дал нам, и за верное руководство Твоего Духа. Помоги нам жить ответственно в той свободе, которую Ты нам дал, когда мы стали новым творением благодаря Твоей искупительной работе, и сможем любить Тебя и своего ближнего всем своим существом! Аминь.

#### Размышления

Евангелизация. Как я пытался сделать учеников Господа Иисуса Христа? Понял ли я, что нужно делиться евангелием, а не своими личными убеждениями?

Ответственность. Были ли мои обязательства перед другими свидетельством того, что я живу верой и деянием? Отражали ли мои деяния любовь и справедливость Царства Божьего? Осознание. Позволил ли я Святому Духу направлять меня, чтобы понять, что нужно изменить в моем образе жизни? Сколько я вложил в свое ученичество, чтобы эффективно участвовать в Божьей миссионерской работе?

## Молитвенные просьбы

За новое усердие к евангелизации. Давайте присоединимся к миссионерской работе Бога! Чтобы еще больше свидетельствовать о любви и справедливости, видя своего ближнего сострадательными глазами Иисуса.

За всех людей с призванием, которые хотят внести свой вклад в свою богословскую и служебную подготовку для служения Царству Божьему.



Маттео Риккарди, Европейский Колледж Назарета

## День 5: Вместе на миссионерском поле (статьи 6-9)

#### Чтение Библии

«Как Ты послал Меня в мир, так и Я посылаю их в мир.» (Иоанна 17:18)

Церковь играет центральную роль в миссионерской работе. Бог решил выполнить свою миссию через миссию церкви.

#### Без христианской честности нет истинной евангелизации (ст. 6).

Если нет христианской честности, т. е. гармонии между словом и деянием, проповедью и деянием, проповедью и служением, то церковь является камнем преткновения в деле евангелия. Евангелие Христово спасает жизни, ниспровергает идолов души, политики и экономики, изменяет сердца, умы, работу рук, культуру и призывает нас идти к своему поколению, возвещая, что только во Христе спасение и победа над смертью и грехом. Честность также означает, что верность Богу всего и только Писанию является маяком, который должен направлять нашу евангелизацию.

#### Евангелизация невозможна без единства и совместной работы Тела Христова (статьи 7 и 8).

Первое не зависит от нас: Христос приобрел это и хранит в Духе. Оно отличается от любого человеческого братства, потому что основано на жертве Христа и истине Его Слова. Нам уже дано единство, и оно должно быть конкретно продемонстрировано, чтобы возложенный на нас мандат был эффективным для достижения «краев света» не только географически, но также в социальном и культурном плане посредством деления духовными и материальными дарами.

#### Евангелизация актуальна и миссионерское поле огромно (статья 9).

Когда представители евангельских христиан встретились в Лозанне в 1974 году, во всем мире происходили великие исторические и социальные перемены. Не все было однозначно, направления истории и народов были большей частью непредсказуемы. Но одно было несомненно и неотложно, а именно евангелизация мира. В настоящее время мы вновь находимся в переломном моменте в истории человечества: экологический кризис в разгаре, изменение климата вызывает все большее число стихийных бедствий, по всему миру распространяются новые пандемии, увеличивается число политических и культурных конфликтов и достиг порога Европы. Число беженцев стало большим во всех регионах мира, новые технологии ставят перед собой совершенно новые этические задачи, коммуникационные и информационные каналы утратили доверие, а разрыв между поколениями, кажется, превращается в пропасть. 50 лет спустя, с тем же самым сценарием перед нашими глазами, нет более срочного призыва и необходимости, чем продолжать вместе, а именно евангелизировать. Наша миссия неотложна, а миссионерское поле обширно, ибо нет ни дюймы во вселенной, над котором Христос не провозгласил бы Своего правления. Мы должны донести Евангелие до края земли и до всех живущих.

### Благодарение

Мы славим Отца, который послал Своего Сына в мир для спасения всех. Мы прославляем Сына, Который посылает всех Своих проповедовать благую весть евангелия. Мы прославляем Святого Духа, Который силой Своей посылает нас во весь мир.

#### Свидетельство

Мы просим прощения за себя и за тех в наших церквях, которые часто становились камнем преткновения в деле евангелия.

Мы просим прощения за скандалы, за нашу неполную жизнь, за то, что мы вели себя «недостойно евангелия».

Мы просим прощения за то, что забыли о своем призвании быть святым народом и совершенно другим сообществом.

## Молитвенные просьбы

Помолимся к Отцу во имя Сына, чтобы Он наполнил это поколение Духом Святым, обильным усердием возвещать Его Слово, полнотой Его знания, способностью к различению и праведностью, чтобы понимать вещи и присутствовать в мире.

Мы просим, чтобы Господь сохранил нас в единстве и любви к жертве Христовой, чтобы мир поверил, что Ты послал нас.

Мы просим, чтобы Дух дал нам мудрость и разумность для совместной работы на местном и глобальном уровне, чтобы евангелизировать наши города и весь мир.



Лючия Стеллути, вице-президент Итальянского Евангелического Альянса

## День 6: Цена ученичества и миссионерской работы (статьи 12 и 13)

#### Чтение Библии

«Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам. И вот, Я с вами до скончания века.» (от Матфея 28:19, 20)

#### Ученичество.

Статья Лозаннского договора № 12 указывает на духовную войну, в которую вовлечены все мы, на тактику, используемую дьяволом внутри и вне церкви, чтобы увести нас от истины. Видя опасность в том, что все мы манипулируем другими ради собственной выгоды, она указывает на необходимость носить Божье военное снаряжение для распознавательной охраны и защиты евангелия. Церковь должна быть в мире, но мир не должен быть в церкви. Статья 13, с другой стороны, показывает нам цену, которую часто вынуждены платить христиане в странах, запрещающих свободу вероисповедания, и призывает других бесстрашно поддерживать их в молитве. Мы хотим бороться с несправедливостью любой ценой и оставаться верными евангелию. До сих пор мы говорили об ученичестве с точки зрения наставника, учителя или руководителя. Однако термин «ученичество» относится к статусу ученика. Это означает двойную ответственность, то есть ответственность перед другими и перед собой. Кроме того, корень слова «ученичество» тот же, что и у слова «дисциплина», происходящего от латинского слова «discere», что означает «учиться»! Следование за Иисусом означает самоотречение и самодисциплину, чтобы исполнить волю Призвавшего нас.

## Ученичество и миссионерство.

Слова из 28-й главы Евангелия от Матфея просто представляют собой передачу эстафетной палочки тем из нас, кто решил следовать за Учителем, и являются сутью смысла миссионерской работы. Как только эстафетная палочка схвачена, спортсмен (ученик) должен смотреть вперед, чтобы достичь цели, и это, конечно, не легкая прогулка в парке. На пути (миссионерская работа) есть препятствия, из-за которых мы падаем, и они существуют для того, чтобы мы могли изменить ситуацию, практикуя все духовные упражнения (дисциплину), которые придадут нам сил для продолжения пути. Мы должны быть оборудованы, пробуждены, решительны, осторожны, верны и не должны сбиваться с пути «краткими путями», которые могут сбить нас с пути и помешать нам передать эстафету тем, кто ждут нас на пути. Слишком часто мы видели, как «спортсмены» используют вещества, повышающие эффективность (ложное евангелие, манипуляции, искажение Писания) для личной выгоды. Мы знаем, что в пути некоторым приходится тяжелее, и они, вероятно, отстают (замученные, заключенные в тюрьму). Но мы хотим работать для их освобождения, продолжая путь, полагаясь главным образом на Иисуса, Ученика и Учителя, Который обещал никогда не покидать нас.

#### Благодарение

Чтобы все ученики Господа осознавали свою двойную ответственность (обучение и практикование) без компромиссов перед лицом трудностей, с которыми они сталкиваются в пути.

### Свидетельство

Прости нас, Господи, за все времена, когда мы теряли цель из виду, за времена, когда мы уставали и искали кратчайший путь, не полагаясь на Тебя.

## Молитвенные просьбы

За всех братьев и сестер, преследуемых за их верность евангелию. Господи, защити их, освободи их и дай им силы противостоять испытаниям, чтобы почтить Твое имя. Чтобы правители стран обеспечили свободу мысли и совести для практикования и исповедания веры согласно воле Божией, что также записано во всеобщей декларации прав человека.



Карин Франк, Центральный регион Итальянского Евангелического Альянса)

## День 7: Терпеливая последовательность (статьи 14 и 15)

#### Чтение Библии

«И проповедано должно быть сие Евангелие во всех народах» (от Марка 13:10)

Церковь ожидает славного возвращения своего Господа, но она ждет не пассивно, а с действием и ожиданием. Неотложность выражена словами евангелиста: «благовестие спешит». Необходимо, и крайне необходимо, чтобы благовестие было проповедано всем народам до великого дня. Это огромная работа, которая не может быть сделана нашими скудными средствами, нашими слабыми словами или человеческой недостаточностью. Это работа Святого Духа, Духа, способного превратить одного верующего в действенного и убедительного свидетеля, а церковь в целом во множество надежных, действенных и убедительных свидетелей (Деяния 1:8).

В Лозаннском договоре мы читаем, что «Отец послал Свой Дух свидетельствовать о Сыне, и без этого свидетельства наше собственное свидетельство бесполезно». Это верно, потому что именно Святой Дух вкладывает в наши сердца усердие: «Евангелие должно быть проповедано.» Сегодня день спасения. Великий евангелист Дуайт Лайман Муди начал проповедовать своей пастве серию из шести проповедей о жизни Иисуса. В воскресенье, 8 октября 1871 года, покидая собрание, он завершил свою пятую проповедь вопросом: «Что мне делать с Иисусом, называемым Христом?» (от Матфея 27:22) «Я бы хотел, чтобы вы взяли этот текст с собой, взяли его домой и подумали над ним в течение следующей недели. В следующую субботу мы придем на Голгофу и решим, что делать с Иисусом из Назарета.» Той же ночью разрушительный пожар уничтожил большую часть города Чикаго, церковь Муди и его дом, оставив сотни погибших и 100 000 бездомных. С того дня и далее каждое послание, которое он проповедовал, заканчивалось молитвой о спасении.

«Гряди, Господи Иисус!» — восклицает церковь. «Продолжайте в том же духе!» — эхо исходит от Его святого присутствия. Чтобы достичь всех людей, прежде чем планировать, прежде чем вырабатывать стратегию, прежде чем пробовать новые способы общения, пусть наша молитва будет такой, какой нам рекомендовал Учитель. Это молитва по Его воле, молитва, уже выгравированная на страницах евангелия, да и аминь. Ибо «Если вы, будучи злы, умеете давать добрые дары своим детям, то тем более Отец Небесный даст Святого Духа тем, кто просит у Hero!» (от Луки 11:13)

## Благодарение

Мы благодарим Господа Иисуса за Его обетование прийти снова. Мы уверены, что Бог завершит Свое Царство, и мы с нетерпением ожидаем того дня, новых небес и новой земли, где Его воля и праведность будут править вечно. Тем временем мы вновь посвящаем себя служению Христу и нашему ближнему, с радостью подчиняясь Его владычеству над всей нашей жизнью.

#### Свидетельство

Мы просим прощения за каждый раз, когда теряли надежду на пришествие Христа и впадали в иллюзорное ожидание Божьих обетований.

## Молитвенные просьбы

Мы молимся о суверенном посещении Духа Божьего, чтобы Его плоды могли быть проявлены среди всего Его народа. Только тогда мы увидим, что вся церковь станет действенным инструментом в Его руках, чтобы вся земля услышала Его голос.



Валерио Мунгаи, Библейская школа Элим

## День 8: Вперед с великим поручением, из Лозанны 1974 г. в Сеул 2024 г.

Чтение Библии: «Найдя драгоценную жемчужину, он пошел домой, продал все и купил ее». (от Матфея 13:46). «Господь сказал ему: добрый и верный слуга, в малом ты был верен, над многим тебя поставлю. Приди в радость твоего Господа!» (от Матфея 25:31)

Сравнивая притчу о драгоценной жемчужине с притчей о талантах, можно сделать два простых вывода. Во-первых, ценить такую драгоценную жемчужину, или евангелие, означает простую верность («верность в малом»), очень похожую на ту, которую проявляет добрый и верный слуга. Чем больше мы понимаем ценность и величие евангелия, тем легче нам сделать его центром нашей жизни и всех наших проектов. Более того, если такая жемчужина, как евангелие, поставлена в центр жизни верующего и паствы, то она не может оставаться погребенной памятью о прошлом, но является средоточием всякой деятельности, искрой всякого события, солью каждого контекста.

Лозаннский договор является замечательным отражением евангелия. Он устанавливает достаточный ответ на Божий призыв к миссионерской работе, ясное подчинение Божьему Слову с целью провозгласить, что «нет спасения ни в ком другом», кроме как во Христе Иисусе. И если мы признаем Его как «Господа» нашими действиями и как «Спасителя» всем нашим существом, то мы хотим передать евангельскую эстафету, неся ее на край земли и во все сферы жизни.

Понимая, насколько ценен Лозаннский договор, вполне естественно (верность в немногом) поставить его в центр нашей духовной жизни. Но и здесь от евангельских христиан требуются способность к различению, верность и настойчивость. Являемся ли мы хорошими и верными слугами? Можем ли мы осуществить великую миссию, изложенную в договоре? По милости Божьей работа продолжается до сих пор, и Манильский манифест (1989 г.) и мероприятие посвящения в Кейптауне (2010 г.) свидетельствуют о некоторой верности. Но мы желаем и молимся, в том числе в связи со следующей встречей в Сеуле (2024 г.), чтобы это духовное наследие могло продолжаться в полной мере во славу Божью и для продвижения церкви в 21-м веке.

#### Благодарение

Мы благодарим Господа за дар Лозаннского договора, который, безусловно, является самым важным евангельским документом прошлого века. Мы благодарим Господа за движение, начавшееся на Конгрессе в Лозанне, и за последовавшие декларации в Маниле и Кейптауне. Мы благодарим Бога за Евангельский Альянс, который с 1846 года воплощает тот же самый дух евангельского сотрудничества.

#### Свидетельство

Мы приносим свои извинения за то, что не оценили дар Лозаннского договора из-за близорукости или поверхностности. Мы приносим свои извинения за то, что забыли или опустили некоторые его части, без честного толкования евангельского свидетельства.

## Молитвенные просьбы

Давайте пригласим Господа на конгресс в Сеуле, прося, чтобы это дало нам возможность обновить нашу верность евангелию и зажечь новое миссионерское пламя. Мы просим Господа дать способность к различению, направление и мудрость церкви и глобальным движениям (таким как Евангелический Альянс).



Джакомо Чикконе, президент Итальянского Евангелического Альянса

#### **Eesti Evangeelne Allianss**

Posti- ja juriidiline aadress: Tehnika 115 10139

Tallinn

telefon +372 56359279 (Indrek Luide)

e-post: eea@allianss.ee

reg.nr 80120847

EEA liikmeavaldus üksikisikule (RTF või PDF)

EEA liikmeavaldus kogudusele (liikmeid alla 100) (<u>DOC</u> või <u>PDF</u>)

EEA liikmeavaldus suurele kogudusele (liikmeid üle 100) (RTF või PDF)

EEA liikmeavaldus organisatsioonile (<u>RTF</u> või <u>PDF</u>)

EEA liikmeavaldus konfessioonile (DOC) või PDF)

Eesti Evangeelne Allianss avas arve LHV pangas. a/a **EE267700771001481371** a/a **EE732200221014260550** —

#### Toimkondade pangakontod

Kontode omanik – Eesti Evangeelne Allianss

a/a EE322200221059051038 Abielutoimkond

a/a EE762200221065846648 Artestplus (Kunstitoimkond)

a/a EE962200221069017509 Evangelismitoimkond

a/a EE552200221057083367 Ettevõtlustoimkond

a/a EE752200221031160921 Hõimurahvaste projektid

a/a EE852200221041621997 Juhtimistoimkond (GLS)

a/a EE662200221050609777 Juhtimistoimkond (EQUIP)

a/a EE462200221062709238 KLA

a/a EE612200221056585455 Koguduste rajamine

a/a EE762200221058218762 Misjonitoimkond

a/a EE422200221051421420 Palvushommikusöögitoimkond (PHS)

a/a EE842200221064630512 OCC

a/a EE862200221070059857 CBS (Community Bible Study)

a/a EE902200221069872090 Compass

#### **JUHATUS alates 14.12.2021:**

Indrek Luide (peasekretäri ülesannetes) sekretar@allianss.ee

Ivo Unt

Janek Pallase

Joel Aulis

Peeter Võsu

Stanislav Lomunov

#### Koostöö partnerkonfessioonid:

EEKBKL – Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liit

EMK – Eesti Metodisti Kirik

EKNK – Eesti Kristlik Nelipühi Kirik

EEVL – Eesti Evangeelsete ja Vabakoguduste Liit

EELK – Eesti Evangeelne Luterlik Kirik

